

# KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

**Előfizetés**  
 egész évre - - 12 korona.  
 fél évre - - 6 "  
 negyed évre - - 3 "  
 Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár r. t. — Szerkesztőség irodája ugyanott.  
 Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja.  
 Hirdetés ára  centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.  
 Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele  
 milliméter-árszabás szerint a  
 Leopold Gyula  
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában  
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

## Politikai hírek.

Wekerle Sándor miniszterelnök, a ki szombaton este Bécsbe érkezett, vasárnap délelőtt feltíz órákor Schönbrunnban megjelent a királynál. Ő felsége egy óra hosszat tartó külön kihallgatáson fogadta a magyar miniszterelnököt, a ki három aktuális kérdésben tett jelentést: a kiegyezés parlamenti elintézéséről, a delegációk egybehívásáról és a horvát kérdésről. A kihallgatás után a miniszterelnök a külügyminiszteriumba ment tanácskozássra, a hol a delegációk elejtendő anyagot vitatták meg három óráig. A miniszterelnök még vasárnap este visszatért Budapestre.

Beavatott forrásból jelentik, hogy Wekerle miniszterelnök ő felségének jelentést tett arról, hogy a magyar parlamenti többség túlyomó részének aggodalmi a felhatalmazási törvényt illetőleg eloszlottak, s mind a három többségi pártban biztosítva van a törvény elfogadása. Ennek következtében a kormányra nevezve sem parlamenti, sem alkotmányos nehézségek nem támadhatnak, ha esetleg a felhatalmazási törvény nem intéztetik el 1908 január elsejéig. E részben valószínűleg teljes megállapodás van az osztrák és a magyar kormány közt, mert az előbbi, habár javult is az osztrák parlamenti helyzet, de teljes bizonyossággal még sem tudhatja, hogy január elsejéig megszavazzák-e a kiegyezést. Már pedig az osztrák kormánynak eszéjében sincs a kiegyezési javaslatok elfogadásának késése miatt nehézségeket csinálni.

Lueger bécsi polgármester a polgári egyesület közgyűlésén beszélt a kiegyezésről is.

— Bárhogy gondolkozzanak is róla, — ugymond — de jellemző, hogy egy Kossuth Ferencz nevű magyar miniszter, annak a Kossuth Lajosnak a fia, a ki 1849-ben a dinasztia Magyarországon trónvesztettnek nyilvánította, aláírta a kiegyezést, a melylyel enismeri, hogy a két birodalom összetartozandóságára okvetlen szükség van; a melyben továbbá a kvóta 2%-kal fölemeltetett s a melyben egy külön magyar bank föllállításáról tökéren hallgat. Büszkeséggel kell bennünket eltöltenie, hogy Kossuth Ferencznek meg kellett tagadnia azt, a mit az apa, Kossuth Lajos annyi éven át propagált. Nemely körökben csodálkoztak, hogy a kiegyezés mellett vagyok. Lépésről-lépésre vissza kell hódítanunk, a mit elvesztettünk. A mostani magyar kiegyezéssel nem történik ugyan nagy lépés, de igenis egy kicsiny; s kis lépésekkel is előre jut az ember. Csak arról van szó, hogy a mit visszanyertünk, megtartsuk s ahhoz teljes elszántsággal ragaszkodjunk.

Wekerle miniszterelnök kihallgatása alkalmával a horvát ügyekről is előterjesztést tett a királynak. Kicszközötte a horvát országgyűlés egybehívó levelét s dűlőre vitte a horvát kormányzatban betöltendő fontos állások ügyét. A király előtt már az országgyűlés egybehívására vonatkozó miniszterelnöki előterjesztésben sorra kellett kerülniök azoknak a terveknek is, a melyekkel a kormány a horvát politikai viszonyok végleges rendezését ezelozza. Ezek közül kettőt a neppart legutóbbi értekezleten is érintett. Az egyik a országgyűlésnek a szükséghez mért többszöri feloszlata, a másik a horvátok magatartására vonatkozó osztrák és különösen detszláv befolyásnak az osztrák kormány revent való ellensúlyozása. De el kellett jutnia Wekerlenek a horvát helyzet föltárasában ahhoz a pont-hoz is, a melynel az elobb említett mind a két fegyver csütörtököt mond, a hol a horvát autonómia fentartathatása valik kétségesse, s vagy az autonómia bürkolt fölfüggesztése következik a háni méltóságra valamely katonai egyéniség kineveztetésével, vagy pedig az autonómia bizonyos időre való nyílt felre-tetele királyi biztos delegáltatása által.

## Szemle.

Az Országos magyar kereskedelmi egyesülés november 24-én tartott választmányi ülése a szokásos bejelentéseken kívül két igen fontos és aktuális tárggyal foglalkozott. Az egyik a kiegyezés és ezzel kapcsolatban a jegybank-ügy, a másik az adó-reformok ügye.

A kiegyezés ügyében az elnökség három pontból álló határozati javaslatot terjesztett a választmány elé, melynek lényege a következő:

1. A gazdasági kiegyezés a malomipar fontos érdekeinek feláldozása, a tőzsde szabályozása, a vasúti forgalomra következő intézkedések és az elvállalt pénzügyi teher-többlet miatt az ország gazdasági érdekei és méltósága szempontjából szerelmesnek tartja.

2. A kiegyezés hátrányának ellensúlyozása ezeljából az ország gazdasági erejének minden irányban való fejlesztését tartja szükségesnek.

3. Kivánja az önálló magyar jegybanknak 1910. év végevel való föllállítását.

A többség a javaslatokat egész terjedelmében elfogadta.

Az adóreform tárgyában az egyesület ugyesze terjesztett elő részletesen megokolt javaslatot.

Ez a javaslat kimutatja, hogy a kereskedőt és iparost különösen súlyosan terhelik az adójavaslatok intézkedései, amig Ausztriá-

ban a kereseti adó alapján a jövedelem ez idő szerint mintegy 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%-kal van atlag megadóztatva, nálunk tudvalevőleg 5%-os kulcsot terveznek. Az osztrák általános jövedelmi adó progressziós teteleiben körülbelül 1% ig emelkedő eltéréssel marad a nálunk tervezett jövedelmi adó alatt. A magyar kereskedő enneltogva, ha a reform törvény nyé lesz, atlag mintegy két és fél %-kal nagyobb adóterhet fog viselni jövedelme után, mint az osztrák kereskedő. Tetézi ezt a bajt még az is, hogy az adóterhet csökkentését az új javaslat szerint a magyar kereskedő nem is remelheti, mert a kereseti adó bevétele csak az első három évre és csak annyiban van kontingentálva, hogy a 25 millió korona abból be nem folyik, pótkivetésnek van helye. A jövedelmi adónál ugyanilyen irányu intézkedéssel ismét csak az államkincstar érdekei tartatnak szem előtt, a mennyiben a javaslat 40%-ig emelkedő esetleges pótkivetést enged meg. Meg sulyosítja ezeket a rendelkezéseket az a körülmény, hogy a javaslat a kötelező bevallás alapján áll. A bevallás módozatai mindenképen biztosítják a kincstar érdekeit. Az adókető bizottságok összeállítása is olyformán van kontemplálva, hogy azokban a kereskedő- és iparos-osztály minoritásban marad.

Vidéki városok kárpótlása. A törvényhatósági jogu városok polgármesterei nov. 26-án délelőtt tisztelegtek a kormány-nal és átnyújtottak a pécsi kongresszus memorandumát, a mely a városokra háritott állami funkciók kárpótlásáért a tisztviselői fizetésrendezések költségeinek megterítését kéri. A küldöttseget Wekerle miniszterelnök és gróf Hadik államtitkár együttesen fogadtak. Broly Tivadar pozsonyi polgármester adta át a memorandumot, ismertetvén annak tartalmát. Wekerle Sándor miniszterelnök nagyon szívelyes hangon válaszolt. Kijelentette, hogy ismeri a városok anyagi helyzetét, át van hatva attól, hogy az államnak feladata a városok kárpótlása. Már a jövő évi költségvetésben lesz e czimen nagyobb összeg felveve. Egyszerre az első esztendőben, a teljes kárpótlás nem történhetik meg, de a kormány ugy tervezi, hogy fokozatosan a legrövidebb idő alatt keresztül vigye a kárpótlási tervezetet. Lelkes eljenzéssel vették tudomásul a választ.

## Vegyes hírek.

— Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.

— Eljegyzés. Szántó Rikárd, a „Johanna“ gőzmalom tisztviselője, eljegyezte Kohn Rózsikát, Kohn Ferencz szabóiparos leányát Gyulafehérvárt.

— **A kollégium vendégei.** Dr. Bartók György, az erdélyi ref. egyházkerület püspöke, f. hó 3-án reggel Nagyenyedre érkezett, hogy a kollégium szellemi és anyagi ügyeit megvizsgálja. Kíséretében vannak Sándor János miriszlói ref. lelkes és Kálmán János tanár, az egyházkerület ig. tanácsának tanügyi előadója.

— **Gaal Mózes,** gimnaziális igazgató Budapesten, ki jó szíve érzelmeinek kifejezésül szíveskedik a szegény tanulókat segélyező kör szombati estélyén felolvasni, az ifjúsági olvasmányok egyik legbuzgóbb szerzője, kit méltán illet meg a legteljesebb elismerés. Igazán örvendünk hogy az ifjúság nemes ereszű barátját körünkben fogjuk üdvözölni.

— **Gyászjelentés.** Özevgy káransebesi Sebessy Adámne szül. kokosi Dobolyi Róza, gyermekei káransebesi Sebessy Emília; káransebesi Sebessy Krisztina Onodi Veress Miklósné, férje Onodi Veress Miklós vármegyei árvaszéki úrnök, káransebesi Sebessy Róza tarczali Tarczaly Dávidné, férje Tarczaly Dávid ny. m. kir. honvéd alezredes; gyermekei Ilona és Vilma, káransebesi Sebessy Berta zilai Zilay Sebes Gyuláné, férje zilai Zilay Sebes Gyula ny. fozszolgabíró, fia Zilay Sebes Andor polgármester és családja; káransebesi Sebessy Ferencz nagybátyja, mely fájdalommal tudatják maguk és a nagyszámú távolabbi rokonok nevében, hogy a ritka jó fiu, testvér és rokon káransebesi Sebessy Zsigmond vármegyei íktató, Alsó-Fehér varm. törvényhatósági bizottságának virilis tagja stb. életének 63 ik, szolgálati idejének 39-ik évében 1907. évi december hó 2-án esti 6 és fél órakor, rövid szenvedés után elhunyt. Nemes kötelességért, faradhatlan munkásság, megalkuvást nem ismerő jellem, igaz hon- és ember-szeretet, vallásos kedély valának tulajdonai. Ezen nagyértékű tulajdonok tettek őt a páratlanul szerény férfiút előkelővé a köz- és magánélet küzdőterén. Temetése f. hó 4-diken volt nagy részvet mellett. Emléke legyen áldott!

— **A szegény tanulókat segélyező kör** folyó hó 7-en, szombaton este 8 órakor kezdődő műsoros estélye iránt általánosan örvendetes érdeklődés mutatkozik közönségünk körében, amit már az a sok szép és nagyszámú adakozás is mutat, mit a szerencsesosár részére küldenek. Török Bertalanné elnöknőhöz, ki nál már eddig is pár száz darab van összegyűlve. A „Patria“ pótkávé-gyár 600 csomagot, a Törley pezsgőgyár 5 üveg pezsgőt küldött ezen felül. A szegény tanuló ruhái is készülnek a folyó hó 21-én tartandó kiosztásra. A leányok ruháit igazán áldott kezű egyetli tagok maguk szabják, varrják. És mégis sok, nagyon sok pénz kell, mert például a cipők, csizmák s a fiuruhák sokba kerülnek. De majd megsegít a jó Isten s a jó emberek! mondják nemes szívű hölgyeink s csak azt sajnálják, hogy az egyetli vagyonnal való köteles jó gazdálkodás s az aránylag kevés jövedelem miatt nagyon sok szegény tanuló gyermek marad el segítség nélkül, mert azt is tekintetbe kellett venni, hogy szegény, árva s lehetőleg csakis jó tanuló részesüljön mintegy jutalmul, buzdításul segélyben.

— **A Szabad Liczeum** f. hó 2-iki előadásán dr. Farnos Dezső tanár folytatta a régi magyar költői emlékek ismertetését. Ez alkalommal különösen a regősök fennmaradt dalaival foglalkozott, melyekből Felmeri Sándor gyak. isk. tanító énekelt egyes részleteket.

— **Műkedvelő előadás.** Rikosi Viktor és Guthi Soma e két jónévű magyar humorista 3 felvonásos bohózatát „A képviselő ur“-at hozta színre folyó hó 1-én a nagyenyedi iparos-önképzőkör. A derék műkedvelők élvezetes estét szereztek városunk közönségének valóban pompás játékokkal. A mi kis (s ilyenkor látjuk milyen kicsi) színházunk egészen megtelt pártoló közönséggel; és általános volt a meglegedés a darab jó színrehozásáért. A szereplők mind ki is érdemelték a közönség tetszését és elismerését. A betanítás s a rendezés Felmeri Sándor kollégiumi tanító érdeme. Olyan érdem ez, amit csakis rátermettséggel és lelkes buzgalommal lehet megszerezni, amit ő még meg is töltött több jó tulajdonságával. Tegyen ugy ezután is. A szereplők pedig megértve jó felfogásukkal a rendező szándékát, együttesen nagy sikerrel mutattak be parheli törekvésük eredményét. Különösen nagy elismeréssel szólhatunk Ludvig Kata (Lili), Villanyi Ida (nagyanyós), Kunsch Antal (egyik Bodollay), Biró József (másik Bodollay) és Sillay Lajos (Péntek Tobiás) játékaikról; igazán átszított, hogy a lelküket öntötték bele jól átértett és megértett szerepükbe. Kipróbált, jó műkedvelők mindnyaján s örömeteliek az embernek gondos játékokban. Kedvesen segítettek kisebb szerepükben Kotsis Elek (Füzessy), Papp Jolán (Melinda), Márton Margit (Zsuzsi), Aczél Lajos (Pista), Poloreczki János (Puppenheim) Mirtl Károly (Csopoki), továbbá Szabó Albert (detektív) és Szabó József. A darab egész végig gördülékeny és összevágó volt, a szereplők igyekezetét, a természetességig örömet való játékát csupa gyönyörűség volt nézni. Az iparoskör ez előadásával is megtöltötte az eddigieknek a jó hírét. Közönségünk példás pártolására, a sok tapsra és elismerésre bőven rászolgált. Csak előre a nemes törekvessel! Amint tudjuk nagyban hozzájárult a sikerhez a kör buzgó elnökeinek Bakó Károlynak a buzdítása is, mindenben lelkesítette a közreműködőket, sokat fáradozott a jó siker elérésében. Az előadás után táncz volt virradtig, a negyest vagy 60 pár tánczolta.

— **A huszdrágaság** ellen nem ugyan hivatalosan, de annál erélyesebben megindult végre a mozgalom városunkban is. A fegyintezeti alkalmazottak iparengedélyt váltottak, meszarost fogadtak, hogy husz-szükségleteiket önmaguk lássák el és a hus-uzsora ellen ne csak szóval diskuráljanak, hanem tettel is védekezzenek. Üdvözöljük a jó példát. Vajha követőkre találna!

— **Karácsonyi bevásárlásainak és a magyar ipar.** Alig van ember, a ki karácsony alkalmával kisebb-nagyobb bevásárlást ne tenne. Mivel az egész országban így történik, jó néhány millió kerül forgalomba. Sajnos, hogy ezekből a milliókból kevés marad hazánkban; a karácsonyi ajándékok legnagyobb része ugyanis nem Magyarországon készül, sőt ami itthon készül, az sem örvend kellő pártolásnak. Felhívjuk kereskedőinket, hogy lássák el magukat hazai származású cukorkával, gyertyával, játékszerrel. Mi meg minden üzletben kívánjuk meg, hogy beföldi áruval szolgáljanak ki.

— **Erdélyrészi országos kiállítás.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara szombaton tartott értekezletén elhatározta, hogy 1910 ben Kolozsváron országos kiállítást rendez. A rendező bizottságba meghívják a kormány képviselőit, alakítanak intéző bizottságot, szakcsoportot, külön reklamirozó

és ünnepélyt rendező bizottságot. A tervezet kidolgozására bizottságot választottak. A határozatot megelézőleg élénk vita folyt a fölött, hogy a rendezendő országos kiállítás anyagi eredménye biztosítottak tekiüthető-e.

— **Járvány.** Gyulafehérvárott kauyarájárvány miatt a hatóság az összes elemi iskolákat decz. 10-ig bezáratta.

— **A kereskedelem pióczái.** A napokban két — magát kereskedelmi utazónak valló — egyén házról-házra járt „üzletet“ kötni. Az egyik bement és asztalkendőt ajánlt 80—90 fillért érőt 20—30 fillérért, de csak mindig egy darab volt nála s azt mondta, hogy a többi a szállodában van. Amikor ez kiment, bement a másik: ennek már egy pár vég vászon is volt a hóna alatt s azzal kezdte, hogy a társa a szállodában mindenét ellumpolta es nem tudja kiváltani az asztalkendőket s hogy pénzhez jusson, ezt a pár vég vásznat vegyék meg tőle es delután vagy reggel elhozza a fiaom es ole-són eladó asztalkendőket. Persze delután vagy reggel hiába várták a két „utazót“, mintha a föld nyelte volna el őket, nem jelentkeztek. Örültek, hogy az ole-són vásárolható asztalkendők reményében a hitvány vászon eladásával rászédhettek a jöhízemű vevőket. Ilyen csalárd módon üzük ezek a hitvány alakok a kereskedést, ugy élnek mint a piócák. Óva intjük a közönséget ezektől a csalóktól. Mutassanak nekik ajtót, vagy ami a legjobb: értesítsék a rendőrséget. (Beküldetett.)

— **Értesítés a gazdaközönségnek.** Ezúton van szerencsem a vármegye gazdaközönségét, valamint a vármegye területén levő iparvállalatokat, s általában a munkaadókat értesíteni, hogy Amerikából a következő hetekben ismét jelentékeny számú kivándorló fog hazatérni. Amennyiben a gazdaközönség munkás-szükségletét ezekből öhijtaná fedezni a bér-feltételek közlésével forduljon közvetlenül Lekky István miniszteri osztálytanácsos-hoz (Fiume, Európa szálló). Nagyenyed, 1907. december hó 2-án, dr. Luczédi Joksmán Ödön, gazdasági egyetli titkár.

— **Községi közmunka.** A városi hatóság részéről ezzel közülrre tetetik, hogy az Alsó-Fehér vármegye területén szolgáltatandó községi közmunka ö szelrásáról, megváltásáról es felhasználásáról érvényben levő szabályrendelet 7. §-nak utasítása szerint az 1908 ik évre vonatkozó városi közmunka össeírás teljesített s az össeírás ki-mutatás két példányban a városi renlörkapitányság irodájában 6 napi közzsemlemlé elhelyeztetett, mely időtartam alatt es esetleg előforduló hiányok helyesbitése végett a netáni felszólamlások a tanács-hoz beuyujtandók.

— **Örült az iskolában.** A zámi állami elemi iskolában izgalmas jelenet játszódott le tegnap reggel. A tanítás közben beállított a tanterembe egy Katinésa János nevű közveszélyes örült. Molnár Zsófia tanító-nő nem ismerte Kaitnesát es kiutasította az iskolából, mire az ellenszegülve, fenyegető mozdulatot tett. A tanító-nő látta, hogy örülttel van dolga, szép szóval akart hatni Kaitnesára, de az felragadta fejszójét es a gyermekek felé rontott. A tanító-nő intésére a gyermekek kimenekültek az iskolából, majd egy pillanában a tanító-nő is utnuk sietett es lezárta az ajtót az örültre. A tanító-nő erre segélyért kiabált, mire az oda-siető lakosok behatoltak a tanterembe es megkötözve az örültet, eltávolították. A gyermekek megmentése csakis Molnár Zsófiának lélekjelenlétének köszönhető.

**A katonatiszti fizetések rendezése.** A tisztí fizetések rendezésének kérdését még nem oldották ugyan meg, de azért nem kell azt hinni, hogy e dolog sorsa rosszul áll és nem felel meg a valóságnak az a híresztelés, hogy a tisztí fizetések rendezését későbbi időpontra halasztották el. A hadügyi kormányzat ragaszkodik ahhoz a fölfogáshoz, hogy a tiszték és katonai hivatalnokok fizetését okvetlenül rendezni kell, és egész határozottsággal remélhető, hogy a kérdést a tisztekre nézve kedvező módon fogják megoldani, mert ma már senki sem vonhatja ki magát az érvek meggyőző ereje alól, a mikor már a nyilvánosság is behatóan foglalkozik a tisztikar fizetési viszonyival. A kérdés tisztán gazdasági és társadalmi, és csakis a gazdasági szükségszerűség álláspontjáról oldható meg, és nem hozható összefüggésbe katonai-politikai kérdésekkel. Azok a hírek sem felelnek meg a valóságnak, a melyek szerint bizonyos katonai-politikai koncepciókat adnának a tisztí fizetések fölemelésének megengedéseért. Az ugynevezett katonai kérdések ez idő szerint nincsenek napirenden.

## Fogzásban lévő gyermekeknek

valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle Emulsió, mert elősegíti az étvágyat, erőt s egészséget ad s a fogak erősen és fehéren bujnak ki.

## A Scott-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

oly jóízű és édes, hogy a gyermekek örömmel, előszeretettel veszik; szabályozza az emésztést, csillapítja az idegeket, miáltal a szülőknél, valamint a gyermekeknek nyugalmas, háborítatlan éjszakákat biztosít.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

**Népművelés életveszélylyel.** F. év november hó 23-án három református lelkes népművelő felolvasást tartott Egrestőn. A program majdnem egészen az alkohol-ellenes irányzatot szolgálta. Az estély szép rendben folyt le. Csak mikor 1/48 óra kor véget ért s a közönség kivonult a szomszéd házban lakó Szigethy István r. k. lelkes dühös kifakadás közben rájuk sötétte fegyvert. A bűnvádi feljelentés megtörtént ellene.

Felelős szerkesztő:  
Dr. MÜLLER JENŐ.

Főmunkatárs:  
Dr. Szász Pál.

Kiadó:  
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részv. társ.

Sz. 7309—1907. tkvi.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán t. főügyész által képviselt Magyar kir. államkincstár végrehajtónak Nesztor Cziráki m.-b.-bocsárdi lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 540 kor. 14 fillér tőke, s jár. kielégítése végett, az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. § értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. bíróság területén levő a m.-b.-bocsárdi

I. R. 295 sz. tjkben A + 1 r. sz. 2508/2 hr. sz. szülő 358 kor., a 2 r. sz. 2508/1 hr. sz. szülő 358 kor., a 3 r. sz. 2842 hr. sz. kaszáló 97 kor., a 4 r. sz. 1948 hr. sz. kaszáló 76 kor., az 5 r. sz. 2528 hr. sz. szülő 8 kor., a 7 r. sz. 2567/1 hr. sz. szülő 118 kor., a 8 r. sz. 2654 hr. sz. szántó 68 kor., a 10 r. sz. 1979 hr. sz. kaszáló 23 kor., a 11 r. sz. 2034 hr. sz. szántó 23 kor., a 13 r. sz. 2223 hr. sz. szántó 68 kor., a 14 r. sz. 2248 hr. sz. szántó 68 kor., a 15 r. sz. 2546, 2554 hr. sz. szülő 396 kor., a 16 r. sz. 1036 hr. sz. szülő 214 kor., a 17 r. sz. 2556 hr. sz. szülő 584 kor., a 18 r. sz. 2924, 2925 hr. sz. kaszáló 115 kor., a 19 r. sz. 550/1, 551/1 hr. sz. szántó 591 kor., a 20 r. sz. 962/1, 963/1, 964 a/1, 664 b/1 hr. sz. szántó 197 kor., a 21 r. sz. 2952/2 hr. sz. szántó 2953/1/2 hr. sz. kaszáló 100 kor., a 23 r. sz. 522 hr. sz. szántó 201 kor., a 24 r. sz. 550/2, 551/2 hr. sz. szántó 591 kor., a 25 r. sz. 962/2, 963/2, 964 a/2, 964 b/2 hr. sz. szántó 197 kor., a 26 r. sz. 914 hr. sz. szántó 207 kor., a 27 r. sz. 1186 hr. sz. kaszáló, 1187 hr. sz. szülő 204 kor. és a 28 r. sz. 1576 hr. sz. szántó 31 kor., továbbá a magyarhorosbocsárdi I. R. 336 sz. tjkben A + 1 r. sz. 1188 hr. sz. kaszáló, 1189 hr. sz. szülő 204 kor., összesen 3669 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelhetik.

A fenn megjelölt ingatlanok az 1907. évi december hó 30-ik napján d. u. 1 órakor Magyarhorosbocsárd községhez tartozó nyilvános árverésen a kikiáltási árón alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tartoznak az ingatlanok eredeti becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényozikk 42. §-a szerinti óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, esetleg annak a bíróságnál történt előleges elhelyezését igazolni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.  
Nagyenyed, 1907. évi október hó 8-án.

Weiner,  
kir. albiró.

228 1—1



## FOGORVOS PERL JÓZSEF American Dentist

Nagyenyedre érkezett. Rendel a „Két Hattyú” szálloda 8. számú szobájában.

224 2—3



## Hegyi János műlakatos és gépjavitó műhelye NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos munkákat, u. m. vasrások, vasajtók, épületvasalások javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengők, telefon és villámháritók szakszerű szerelését. Varrógépek és kerékpárok javítását s gyári árban való újonnan beszerzését, végre mindennemű gőzeséplők, motorok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szintén gyári árban való beszerzését. — Ajánlom a gazdaközönségnek saját műhelyemben összeállított elpusztíthatatlan acélfejű akéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett felelősséggel adok el, nem tetszőket kieserélek, vagy kivánság szerint átalakítok



Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálók Beesés pártfogást kér

kiváló tisztelettel  
HEGYI JÁNOS,

12 96—104

műlakatos és gépjavitó műhelye



Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a

## Kristály Gőzmosó Gyár

és vegytisztító intézet gyűjtő-telep képviselőjét átvettem, és azt a mai naptól **Főtér 7. szám alatt** saját kezelésem mellett eszközölöm.

Beküldés minden szombaton.

Tisztelettel

Tatár Endre.

231 1—2



Egyedüli legelső bevásárlási forrás!

## Lányi Lajos

női és férfi divat-üzlete  
NAGYENYEDEN.

Értesítem a t. vevőközönséget, hogy ősz és téli bevásárlási utamról hazaérkeztem. Raktáramon vannak a legszebb és legújabb női divat kelmék, u. m. flanelk, schiottok, angol szövetek, delének és minden minőségű barkhettk. Bluz újdonságok. Női, férfi és gyermekcipőkben az országghírű Váci Kobrak-gyárnak egyedüli taktára. Nagy választéku hazai gyártmányú vászonárak és felhőneműk, kalapok, kesztyűk, harisnyák, flaneltakarók, paplanok és matrácok.

Állandó nagy választék női ruhádszakban, selymek és bélésszakban. Gyászruha kelmékben meglepő választék.

Temetkezési ezkek, sírkoszorúk stb. felülő olesó árakban szereshetők be.

Tanuló ifjúság részére szükséges árak nagy választékban.

!!A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás!!

Óriási választék!



A csombordi uradalomban eladó

## angol óriási dog

2 darab nagy 9 hónapos, darabonként 30 korona. 6 darab kicsi 4 1/2 hetes, darabonként 10 korona.

Értekezhetni a csombordi gazdaság ispánjánál.

229 1—3



## Ifj. MÉLÁSZ JÁNOS ÉS TÁRSA

női és férfi divatárú, fehérnemű és rövidárú raktára; temetkezési és hullaszállítási vállalata Nagyenyeden, Főtér 3. szám.



Bátorkodunk a n. é. helyi és vidéki közönség szives figyelmét a most újonnan berendezett női és férfi divatárú, fehérnemű és rövidárú raktárunkra felhívni, hol jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szereshetők be minden szükséglet.



Temetkezések rendezését és hullaszállítást legmegtakaróbb árak mellett eszközöljük, egyszerű és kis es kivitelben

# KÖHÖGÉS

**Aki**

szereti egészséget, az igyekszik a köhögést megszüntetni, 5245 közjegyzőileg hitelesített bizonylat igazolja a

## KAISER-FÉLE MELL-KARAMELLA

josagát. (3 fenyővel.)

Orvosiilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, katarus, gégekatarrus, elnyálkásodás, görcs és hörghurut ellen.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill.

Kapható:

Schieszl Károly gyógyszerésznél

223

1-22

## Az első altöldi cognacgyár szeszfinomító-gyára

egyike hazánk legmodernebb berendezésű gyárainak. — Üzemképessége évi 40.000 hektóliter.

A számos rendelés, a melyvel az utóbbi időben a vállalat üzleti felületét el lett halmozva és melyek nem az üzem folyamán termelt szeszt, de jessen elfogyasztottak, kénytelen volt az igazgatóság egy újabb finomító-készülék és gőzkazán rendelését elhatározni, mely finomító 1907. évi május hó 1-én már üzembe lett helyezve és így finomított évi üzemképessége

### 80.000 hektóliter

lesz, melynek továbbá 2 darab 150 hektóliteres vasúti tartálykocsit beszerzése által a kocsik száma tízzel szaporodott.

### A vállalat szállít:

- I. Nyerszeszt. Fegyvergyárak részére, adómentesen.
- II. Kétszer finomított szeszt. Fülkafőzők, pálinka- és szeszgyárok részére.
- III. Supperfen szeszt. Külön győgszertárak részére destillálva renkívül finom minőségben.

Szállításokat mindenkor legjutányosabb napi árak mellett eszközölünk.

### Finomított szesz (96°).

Barna borsó: üvegben, eredeti töltés saját szeszfinomítókkal háromszor finomított „Tripplo-Raffinade”-szesz.

Árak: Egy Fél liter  
2.50 1.25 kor.

Szesz hordókban mindenkor a legjutányosabb napi árban.

### DENATURÁLT SZESZ

Denaturáló telep.

Az ipari célokra szolgáló denaturált szesz előállítására fenyősen berendezett mintaszerű telepünkben nagy mennyben folyik, miért is képesek vagyunk

egész évre való szállításokat jutányos ár mellett elfogadni.

Kivánságra kötelezettség mellett szolgálunk jutányosan ajánlattal, megjegyezven, hogy az árak e cikkekben igen változók.

Világítási célokra kiválóan alkalmas: magasfokú 95%, 90% vízféher denaturált szeszt cca 200 literes üvegben, fuvármentesen az ottani állomásra a legolcsóbb napi áron szállítunk.

**Első Altöldi Cognacgyár**  
reszvenytársaság

**Kecskeméten.**

Ó. cs. és kir. fennéke Jászai főherceg kamarái szállítója.

Nyomatott a Nagyenyei Könyvnyomda és Papírarugár Reszvenytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

## Nagyenyei Kisegítő Takarékpénztár részv.-társ.

Részvenytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.

Előnyös kölcsönt ad betéltázasra, megfelelő kezességre, értékpapirokra, sorsjegyekre, jobbnélü pénzintézetek részvényeire.

Vásárel és elad értékpapirokat.

Letétbe elfogad értékpapirokat, sorsjegyeket, értékeket kevés díj mellett.

Idégen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltokat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le.

Allandó befétet 5% kamattal mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére telefon bevezelve 14. szám alatt.

## FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Alsó-Fehér megye.

215 104-10

## Nagyérdemű vevőközönség!

Van szerencsém a n. é. vevőközönség becses tudására hozni, hogy a helybeli piacon Vár-épület 8. sz. alatt

## női- és férfi-divatüzletet

nyitottam, hol állandóan dús választékban tartok jöminőségű hazai gyártmányu női-, férfi- és gyermek-czipőket, férfi- és flukalapokat, ing, gallér, kézelő, harisnya és esőernyőket.

Továbbá vásznak, flanelk, czibélin, lodenszövetek, szöttes, zephir, cretonok, parketok. Ujdonságok női divatkelmék és cheviotokban. Ágyterítők, függönyök, paplanok és még sok itt fel nem sorolt ezikkek.

Miután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszközölöm és nagy mennyiséget veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy az üzletben lévő összes ezikkekelt feltűnő olcsó gyári árban számíthatom.

Ezek után kérem a n. é. vevőközönség becses pártfogását, hogy alkalmam legyen olcsó áraitól meggyőződtenni.

Tisztelettel

**Weinberger Miksa.**

Vár-épület 8. szám.

182 23-25

Nagy választék hazai gyártmányu Cobrák-féle czipőkben.

Feltűnő olcsóság tenniss flanelkben 15 krajczártól kezdve.